



## 中办国办印发《通知》

# 做好全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”推荐评选工作

新华社北京4月24日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于做好全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”推荐评选工作的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》指出，党中央、国务院决定，今年首次以党中央、国务院名义开

展全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰。

《通知》要求，推荐评选工作要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，将政治标准放在首位，突出实绩导向，注重群众公认，选树一批近年来在深入贯彻党中央决策部署和习近平总

书记重要指示批示精神中做出突出成绩、时代特征鲜明、赢得群众赞誉的公务员先进典型，激励引导广大公务员深刻领会“两个确立”的决定性意义，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围。(下转2版)

# 深化对委员读书活动规律性认识 更好助力专门协商机构建设

## ——习近平总书记关于开展委员读书活动的重要指示在全国政协委员中引起热烈反响

本报记者 刘彤

### 学习贯彻习近平总书记重要指示 深入开展政协委员读书活动

4月22日上午，全国政协“学习贯彻习近平总书记重要指示 深入开展政协委员读书活动”座谈会在全国政协机关召开，会上传达了习近平总书记的重要指示，汪洋主席出席会议并讲话。此次会议，既是全国政协对习近平总书记重要指示精神的再学习、再领会、再贯彻，推动委员读书活动深入开展、增强读书实效，也是全国政协开展贯彻落实中央政协工作会议精神进展情况“回头看”工作的重要内容。通过深化对委员读书活动的规律性认识，更好助力专门协商机构建设。

会后，委员读书平台里讨论热烈，掀起了一股浓郁的学习热潮，委员们纷纷在线上发言，畅谈学习体会。

#### 鼓舞人心 进一步提高政治站位

此次座谈会正值全国政协委员读书活动

正式启动两周年之际。漫谈群对此次座谈会进行了同步文字直播。委员们密切关注群直播的文字实录，时不时互动交流。各个读书群热议不断。

认真学习了习近平总书记关于全国政协开展委员读书活动的重要指示，委员们倍感亲切、备受鼓舞。大家表示，习近平总书记的重要指示为广大政协委员奋进新征程、建功新时代吹响了冲锋号。

晓敏委员在漫谈群中说：“习近平总书记的重要指示为深入开展委员读书活动指明了前进方向，提供了根本遵循，寄予了殷切期望。我们要在深化对开展委员读书活动重大意义、重大作用、重大责任的认识中，进一步增强政治自觉、思想自觉和行动自觉，做到多读书、读好书、善读书，努力提高思想水平和能力素质。”

王海京委员在“民主与法治”读书群中说：“学习习近平总书记的重要指示，让我对政协开展的读书活动有了新的认识。读书活动不是个人的事，更不能只读不读。它关系到政协能否更好地发挥专门协商机构作用，关系到每一位委员能否高质量地履职尽责，必须深化认识、提高站位，把读书活动与提升自身素质结合起来，与履职尽责结合起来，与完成好本职工作结合起来。”

凌振国委员在“人口发展”读书群中说：“作为党员委员，要更好领会习近平总书记重要指示精神，更好书写带领人民奋进新征程、奋斗新时代的精彩故事的自觉性和责任感，为建设学习型政党和推动社会文明与进步以及构建人类命运共同体贡献力量。”

孙寿山委员在“国学”读书群中说：“习近平总书记的重要指示为进一步推动委员读书活动指明了方向。要持之以恒读书学习，通过多读书、读好书、善读书提升阅读广度、丰富知识储备，让建言资政内容实起来、活起来，凸显出政协组织博采众长、有

容乃大的特色优势。”

张连起委员在“双碳战略在行动”读书群中表示，深入学习领会习近平总书记重要指示和汪洋主席重要讲话精神，深感委员读书是政协工作的“主打产品”“拳头产品”，是事关政协事业长远发展的基础性工程，是事关委员队伍建设的文化工程，贯穿调查研究、协商议政、凝聚共识、自身建设等履职全过程、各环节。“从中我们再次确定：人民政协从读书学习中走来，也必将在读书学习中走向未来。”

#### 深化认识 促进“读书+履职”双进步

习近平总书记的重要指示，深刻回答了政协委员为什么要读书、政协组织如何开展读书、读书要达到什么效果等重要问题，深化和发展了习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想的内涵。这也是中央政协工作会议后，习近平总书记对新时代人民政协工作作出的又一项重要部署。

(下转2版)

# 人间四月天 最美读书季

广东省「政协悦读」热议传承弘扬传统文化

本报记者 揭春雁 通讯员 李军

人间四月天，最美读书季。在4月23日世界读书日之际，广东省政协“政协悦读”平台上一场关于“新时代中华优秀传统文化的传承和弘扬”的讨论在热烈进行。

在广东省政协党组带领下，“政协悦读”委员读书平台始终书香氤氲，书声琅琅。省政协主席王荣作为读书群的群主，高度重视读书工作，带头读书学习和发言。住粤全国政协委员和省政协委员勤奋读书学习、积极发言交流，机关干部也热情认真跟读跟学。委员读书活动已成为省政协履职工作的“新常态”、日常生活的“新内容”、跨界交流的“新渠道”。

文以载道，读书不仅能获得共鸣的情感倾诉和细腻的人文关怀，也是保护和传承中华优秀传统文化的必然途径。基于此，“政协悦读”轮值专委会——省政协文史委发挥自身特色，围绕《中国文化史》《江口望海潮》两本书的阅读学习，从“传统是我们的原创”“现代化是沟通传统与现代的桥梁”“文明互鉴——一起向未来”三个视角畅谈文化、阐发自信，共赏书香、悦读乐学。

4月1日，在文化主题读书活动开篇第一天，省政协常委、文化文史委主任白洁以“新时代中华优秀传统文化的传承和弘扬——学习总书记思想，推动岭南文化‘双创’”为题，开宗明义，导读领学。

“推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展，使其与现代文化相协调、与人们精神文化需求相契合，以人们喜闻乐见的形式把中华优秀传统文化推广开来、传承下去。”在坚定文化自信的鲜明主题下，文化文史委21位委员结合各自岗位工作实际和专业特长，用心用情解读中国文化之精神，承载培根铸魂之责任。这个春天里的读书之旅，成为一次激荡中华优秀传统文化的砥砺奋进之旅，成为一次沁润心灵、凝聚共识的携手并进之旅。

(下转3版)

## 全国政协京昆室与北京市政协共同举办学习恳谈会

### 卢展工出席并讲话

本报讯(记者 郭海瑾)4月22日下午，全国政协京昆室就“学习全国两会精神 共同推动戏曲艺术传承发展”与北京市政协共同举办学习恳谈会。全国政协副主席、京昆室主任卢展工出席并讲话。

会前，与会人员考察了大运河文化带，了解了北京城市副中心三大文化设施建设情况，参观了北京市政协发展展程展。此次学习恳谈会是京昆室成员与北京市政协委员、戏曲界艺术家代表共同深入学习贯彻全国两会精神，就当前戏曲艺术发展过程中面临的新情况、新问题进行的一次交流与探讨。形式上有创新，内容上有拓展，别具一格，很有意义。

委员们认为，要深刻把握人民政协制度

和人民政协组织的鲜明政治特性；感悟“两个确立”的决定性意义和历史必然性，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”；在立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、实现高质量发展的过程中，戏曲不能缺位。京昆室的初心和使命是团结戏曲界，促进戏曲艺术繁荣发展，以传承弘扬中华优秀传统文化。戏曲工作者要不忘初心、牢记使命；要尊重艺术发展规律，与时代同步伐；要打造精品，服务人民。

全国政协副秘书长、京昆室副主任刘家强，京昆室副主任王文章、全广成、李维康、杨承志、谭孝曾，北京市政协主席魏小东、副主席王宁，京昆室成员迟小秋、张建国、董圆圆等参加。

表分别讲述了参加公益活动的难忘经历以及收获的成长与自信。

据了解，今年的公益年会期间将举办“青少年公益年会杯”大湾区棒球邀请赛、孙中山宋庆龄电影进校园等77项配套活动与项目，内容涉及公益交流与实践、文化传承、创新创业就业等方面。这些公益项目汇聚了大湾区“9+2”城市的公益资源，贯穿全年，助力青少年开拓视野、增长见识、成长成才。

年会启动当天还举行了《粤港澳大湾区青少年公益实践研究报告2022》开题发布会、中国宋庆龄基金会粤港澳大湾区理事座谈会、专家组课题研讨会等活动。

## “2022年粤港澳大湾区青少年公益年会”启动

### 李斌出席

本报讯(记者 赵莹莹)4月23日，由中国宋庆龄基金会联合广东省宋庆龄基金会、香港洛士文基金、澳门基金会共同主办的“2022年粤港澳大湾区青少年公益年会”正式启动。全国政协副主席、中国宋庆龄基金会主席李斌出席启动仪式。

活动分别在北京、广东、香港、澳门设会场，以线上线下相结合的形式举行。150余位来自海峡两岸暨港澳、关心热爱公益的人士与青少年共话公益、共商合作、共谋发展。启动仪式上，参加2022年北京冬奥会的部分青年运动员为两岸暨港澳青少年分享了励志故事，来自广东、香港、澳门和台湾的青少年代

## 辜胜阻在中国农科院调研时强调

# “双轮驱动”端稳中国人的饭碗

本报讯(记者 包松娅)全国政协副主席辜胜阻日前就重要农产品供给和粮食安全等问题赴中国农科院调研，现场考察了国家农作物种质资源库，并围绕当前国际经济形势、粮食安全、重要农产品供给等问题与专家开展座谈交流。

辜胜阻指出，党的十八大以来，习近平总书记对保障国家粮食安全发表了一系列重要讲话，作出了一系列重要指示，党中央始终把解决好吃饭问题作为治国理政的头等大事，

以占全球9%的耕地和6%的淡水资源，养育了世界近1/5的人口，取得了举世瞩目的奇迹。对我国这样一个人口大国而言，重要农产品供给总体较为充裕，但仍将在较长的时间内保持紧平衡状态，结构性矛盾仍然突出。

辜胜阻强调，要深入分析当前国际形势对我国农业发展和粮食安全的影响，加强顶层设计，强化底线思维、极限思维，促进粮食安全治理体系和治理能力现代化。(下转2版)



田间地头“织锦”忙

新华社发(周秀鱼春摄)

# “一改两为”中的政协担当

## ——安徽省各级政协联动开展专题民主监督行动

本报记者 胡方玉

### 落实中央政协工作会议精神回头看

中央政协工作会议指出，人民政协要聚焦党和国家中心任务履职尽责，深入协商集中议政，强化监督助推落实。

2022年新春伊始，安徽省政协印发《“一改两为”专题民主监督行动方案》。由此，全省各级政协组织同频共振，推动民主监督职能向中心聚焦、为大局出力的大幕拉开。

#### 党委有声音，政协有响应

4月19日上午，安徽省政协

召开了一场视频会议。会议主题是交流全省各级政协组织开展专题民主监督行动工作情况，布置下一阶段主要任务。

这是今年第一次全省政协重点工作部署调度会议。与省政协同屏的是设立在16个省辖市政协的分会场，各省辖市政协及县(市、区)政协主要负责人悉数参会。

这次省市县三级政协的联动履职，对应着2个多月前一场会议。

2月7日，春节上班第一天。安徽省委召开了主题为“改进工作作风为民办实事为企优环境”的大会。这场被简称为“一改两为”大会的开局第一会，释放出开局即冲刺、聚力抓作风的强烈信号。

在此过程中，人民政协应如何作为?

党委有声音，政协有响应；党委有部署，政协有行动。安徽省政协“一改两为”专题民主监督行动方案随即出炉。

在方案中，围绕“一改两为”专题，民主监督被细化为7个具体行动：即以省委书记领衔督办系列重点提案为牵引的提案监督，以月度专题协商会为平台的议政监督，以民生工程实施

情况为切口的视察监督，依托“四级委员在行动”的专项监督，依托长三角地区政协协作履职机制开展的联动监督，依托社情民意信息“直通车”机制的社情民意监督行动，依托“微建议”履职平台开展的委员微监督。

“这7个方面，每项都紧扣主题，细化方案制定、筹备实施、成果体现、跟踪落实举措，坚持全过程监督，着力防止把‘一个行动’变成‘一次活动’。”省政协副主席邓向阳表示。

政协的快速反应，得到了党委、政府的高度重视。省委书记郑栅洁在省政协方案中批示指出，政协主动进行民主监督，体现了围绕中心、服务大局的全局意识和担当精神。

(下转3版)